
XX. évfolyam. Gheoraheni —Gyorgyószentmikló, 1932. december 25. 51. szám. 

Szerkesztőség és kiadóhiva- 

tal: Regele Ferdinand-ut 34. 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK : 

200 Lei Egész évre. . . 

töándory ház) Félévre. 00 Lei 

; 

6 ..3S0 Lei 
Kéziratokat csütörtök estig Negyedévre 

fonadunk el HIRDETMÉNYEK DIJA : 

Telefon: 14. milliméter dijszabás szerint. 

Egyes szám ára 4 Lei. Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : Dr. Sándory Mihály. Megjelenik vasárnap reggel. 

ESEEEKKEEEME 

Nyilttéri közlemények sora : 

25 Lei. 

Karácsony. 
Négyezred éves éjszakára követ- 

kező fenséges virradat, az ősidők leg- 
szentebb óhajának megvalósulása, is- 
teni igéretek teljesülésének csodálato- 
san szép emlékünnepe, légy üdvözölve ! 

Jöveteledre a komoly tanulmány 
szünetel, a hivatalnok leteszi tollát, a 
kézmüves rendbehozza mühelyét, a 
gazdálkodó ünnepi pihenőt ad barmai- 
nak, minden háznál nagy a tisztoga- 
tás és a szülők kellemes izgalomban 
angyalok szerepére készülnek. A gyer- 
mekek örülnek, hogy gyermekek; a 
felnőttek, mintha lelkök megifjodott 
volna — gyermekekké lesznek ! Rég el- 
hangzott édes dallamok kelnek ki a 
multból. Jelen és mult egybeolvad s 
egyesülésükben kedves lesz még az is, 
ami egykor fájdalmat okozott. 

E hatás alól talán még azok sem 
vonhatják ki magukat, kiknek lelké- 
ben az élet csalódásai végeztek rom- 
boló munkát, vagy pedig a hamis és 
igen veszedelmes utakra tévedett tár- 
sadalmi bölcselet hervasztotta el a hit 
virágait. Most még ezek szivébe is va- 
lami titkos vágy lopja be magát: örö- 
met szerezni valakinek. 

És a lelkeknek ez a megrezdülése, 
ez az ajándékozó kedv, a karácsonyfa 
örökzöld lombja, az apró gyertyák csil- 
logása a felületes szemlélő előtt talán 
közönséges megszokásnak, családi ha- 
gyománynak, társadalmi divatnak lát- 
szik, de távolról sem ez; hanem a lel- 
kek mélyén élő őskeresztény hitnek 
öntudatlan kisugárzása, hogy t. i. az 
idők teljességében a mennyország meg- 

nyilt, az egek leharmatozták az Igazat, 
leszállott a földre a legdrágább aján- 
dék : Krisztus Jézus, az Isten fia uj- 
szülött kisded alakjában a földön meg- 
jelent. Ez a hit az üunepi örömnek 
forrása s a lázas készülődésnek szel- 
lemi tartalmat adó oka; a karácsonyi 
népies szokások pedig a hitnek az 
életbe való átültetése; annak a hitnek, 
mely kimondhatatlan boldogságnak s 
az emberi nem végtelen értékü meg- 
becsülésének tartja, hogy az Isten fiá- 
nak ily megható megalázkodása által 
lehetővé vált az embernek Istennel 
való egyesülése. 

Nem hiába mondotta az angyal a 
betlehemi pusztán : ,„Nagy örömet hirde- 
tek nektek, mely leszen minden népnek ; mert 
ma született nektek az Üdvözitő, ki az Ur Krisz- 
tus, Dávid városában." 

Az Isten fia emberré lett, hogy az 
emberek isten-fiakká legyenek em- 
berré lett, hogy az ember vágyait meg- 
tisztitsa és tekintetét magasabb eszmé- 
nyek felé irányitsa; emberré lett, hogy 
a társadalomban megnyugtató és ki- 
békitő rendet teremtsen. 

Ezért énekelte az angyali sereg a 
szent éjszakán : „Dicsőség a magasságban 
Istennek és a földön békeség a jóakaratu em- 
bereknek«. Dicsőség az Istennek! Nem 
annyira azért, hogy a zsoltáros szerint 
„felhőkbe rejti el fényét, tüzes villámok 
hirdetik jövetelét, a föld megrendül 
érkezésén s a bércek, mint viasz ol- 
vadnak alatta", nem is azért dicsőség, 
mert az égi testek utait kimérte, a 
világ nagy egyetemét igazgatja; hogy 
ő maga a rend és bölcseség, hanem, 
mert Ur lévén, égen és földön a leg- 
főbb Ur, sőt egyedül Ur, emberi test- 
be öltözve keresi fel teremtményét, 
hogy emberi méltóságának tudatára 
ébressze; hogy kiemelje az erkölcsi 
sülyedtség megalázó helyzetéből és 
megmutassa a boldogulás igazi utjait. 

lstennek; mert a dicsőség nem ember- 
nek való. A dicsőség az emberre nézve 
éles kés a gyermek kezében, cukorba 
rejtett méreg, idegen valutára fel nem 
váltható érték, hulló csillag; csalóka 
fény, mely mocsárba vezet. A dicső- 
ség nem való az embernek, mert oly- 
kor téves utakon és meg nem enge- 
dett módokon s tiltott eszközökkel ke- 
resi. A dicsőség nem való a földi lé- 
nyeknek, mert egyrészről elbizakodást 
és gőgöt szül, másrészről pedig irigy- 
séget termel. A dicsőség nem való ne- 
künk; mert amikor egyik népet fele- 
meli, a másikat lesujtja. És van olyan 
dicsőség is, melynek trónusára a dia- 
dal hőse borzasztó pusztitás árán és 
ezrek, sőt milliók átka, könnyei és jaj- 
kiáltásai között emelkedik fel. 

Tehát csak béke az embereknek ! 
De csak a jóakaratu embereknek. Erre a 
jóakaratra akar tanitani a betlehemi 
jászol s éppen ezért idegen szóval 
szociálisnak nevezhető társadalmi ün- 
nepnek mondom a karácsonyt. Ime, 
a jászolban nyugvó kisded legelső lá- 
togatói a nép legalsó osztályát kép- 
viselő pásztorok s azután jőnek a böl- 
csek és királyok. A szegényeket, tu- 
dósokat és hatalmasokat egyenlő sze- 
retettel fogadja a századok halhatatlan 
királya, hogy a szegények tanuljanak 
a Gondviselésben bizni; a tudósok a 
tudományt a vallástól nem elszaki- 
tani, hanem annak vezetése alatt mü- 
velni; a gazdagok pedig s a hatalom, 
rang és tekintély birtokosai tanulja- 
nak lemondani, megalázkodni, ember- 
társaikért s a közjóért áldozatot hozni. 
Ekkor lesz béke. Éppen napjainkban 
az egész világ ennek a nagy kincs- 
nek hiányát érzi. A legnagyobbak tö- 
rik a fejüket azon, hogyan lehetne a 
boldogságnak a kapzsiság, a féltékeny- 
ség és hatalmi tulkapás által számü- 
zött tündérét visszahóditani. 

Ök csak keressék tovább a békét, 

Télisportolók figyelméne! 

de maradék nélkül való őszinteséggel ; 
mi pedig dolgozzunk, higyjünk és re- 
méljünk. 

él. Mert azután kissé késő. 
Dicsőség az Istennek és csupán az 

Rodlik, kőrisfa-sí-talnpak, kötések, 
(bilgeri, huidfeldi bindungok), botok, kenő- 

viasz raktáron vannak MÁRK 18 1ISTVÁN-nál. 

Mérleg. 
Várnunk kellett volna igazság szerint 

december utolsó napjáig, mert a nagy- 
vállalatok is ugy szokták, hogy akkor 
hasonlitják össze vagyonukat a teher- 
tételekkel. Mi előlegezhetünk : tudjuk 
ma pontosan, hogy semmivel sem lesz 
többünk, kevesebbünk egy hét mulva. 
Több nincs kitől jőjjön, a semmiből 
elvenni nem lehet. 

És inkább vagyunk hasonlatosak 
a haldoklóhoz, akinek addig kell szá- 
mot veltni lelkiismeretével, amig még 

Mit csináltunk, mit nem néhány 
évi kisebbségi ugynevezett létezésünk 
alatt. Ha az elért eredményeket keres- 
sük, semmit. 

Harcoltunk szélmalmok ellen, ame- 
lyek forogtak azelőtt és forogni fog- 
nak továbbra. Összeütközésbe kerül- 
tünk számtalanszor a bünnel, amely 
nálunkfelé korrupció, ostoba és meg- 
vesztegethető közhivatalnokok formá- 
jában jelentkezik leggyakortább. 

Az ostoba és megvesztegethető 
közhivatalnokokat tagadhatatlanul nem 
sikerült kiirtanunk a vidékről. Hogy 
támadásainkat nem szerették, azt állit- 
hatjuk. Közben azonban a mi fejünk 
is nagyokat koppant az összemenések- 
ben. Eppen kibirta szerencsére. 

Es a járó-kelő okosabb emberek 
néha meg-megálltak nézni küzdelmün- 
ket, az óvatosabbak ugy haladtak el, 
hogy ne mutassanak tulságos érdek- 
lődést, hátha észreveszi a másik, vagy 
annak barátja és irántunk tanusitott 
szimpátiának veszi. 

De mindenesetre legfennebb néz- 
ték és elismerve- sajnálkozó mosoly- 
gásra görbült az ajkuk : 
— Ni hogy töri magát a szeren- 

csétlen. Szép, szép, de mégis okosabb 
volna, ha a saját dolgával törődnék. 

Mindez természetesen azért, mert 
trombitaszavunk nem vala elég erős 
ahoz, hogy minden összeomoljék tőle, 
amit szerettünk volna összeontani. És 
ami mégis megrepedezett, az nem cse- 
lekedte ezt elég hamar. Vagy talán 
nem is attól volt, hogy mi trombitál- 
tunk. 

De vessünk számot pontosabban va- 
gyonunkkal és tartozásainkkal. Igy fo- 
gunk eljutni a mérlegig. 

Anyagiakról nem beszélünk. Vagy 
három éve már, hogy ezt számitásaink- 
ból is kihagytuk. Ha mégis akarnánk 
ebből a fajtából is mérlegünkbe venni, 
legfennebb olyan előfizetési dijhátrá- 
lékok volnának kéznél, amelyeket ele- 
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jétől fogva sem számitott kiegyenli- 

teni az érdekelt. 
Nem anyagiakért dolgoztunk. Er- 

kölcsi tőkénk az, ami fontos. 

Van két-három barátunk, akik 

odaadással, szeretettel dolgoztak ki- 

csiny ujságunk érdekében. Cikkeket 

küldtek, tanácsot, utbaigazitást, szere- 

tetet. Ez az egyetlen olyan vagyon- 

tárgy, amit értékesnek tartunk. Köszö- 

net érte azoknak, akik összeadogatták. 

És van néhány nagy, hangzatos, 

illetékes helyről jött igéretünk, szép, 

fényes holmi, csak az a baja, hogy 

elévültek, mint az egy évnél idősebb 

ki nem fizetett nyugdijhátrálékok. 

Van haragosunk, ellenségünk, akik 

acsarkodnak reánk. Nem megvetendő 

vagyonobjektum, különösen ha meg- 

számoljuk őket, mennyien léteznek. 

- Különösebben nem ártottak soha 

és semmi esetre sem okoztak és nem 

fognak okozni annyi keserüséget, mint 

amennyi csalódásunk került azok ré- 

széről, akiket joggal gondoltunk ba- 
rátainknak számitani. 

Van néhány sajtóperünk, amelye- 

ket megemlitünk mérlegünkben, érté- 
küket egy lejjel szerepeltetve, csupán 
emlékezés céljából. Sem nem szoroz- 
nak, sem nem osztanak. 

Ezzel szemben adósságunk : Meg- 
szólalni minden esetben, ahol gazsá- 
got, magyarok között széthuzást, pár- 
toskodást látunk. Ezt amig tehettük, 
alaposan törlesztgettük. 

Szolgálni a köznek az érdekét, 
legjobb tudásunk szerint. Megtettük, 
ahogyan tőlünk telt és ha többet kel- 
lett volna adnunk, nem jóakaratunk 
hiányán, hanem tehetségen mulott. 

Kötelességünk volt utolsó csepp 
erőnkig fenntartani a magyar ujságot, 
addig, amig csak tehettük. Tettük is, 
erőnkön felül. 

Összegezünk: Vagyonszámla er- 
kölcsi és anyagiakban semmi, ered- 
ményszámla semmi. Összesen semmi. 

A Gyergyó ezzel a számmal meg- 
szünik. t 

És vannak pillanataink, amikor 
ugy gondoljuk, hogy mostanáig is 
tiszta kár volt kinlódni. 

Gyilkostói rovat. 
Sporthét a Gyilkostónál. 

A Keleti Ujság, az Ellenzék és Sportkurir 

rendezésében január hó 4-én hajnalban érkezik 

a kolozsvári mintegy száz főnyi társaság váro- 

sunkba. Közös reggeli után mindjárt a Gyilkos- 

tóhoz szánkáznak, ahol 9-edikéig maradnak. 

A Gyilkostó jégpáncélján már serényen 

folynak a hatalmas jégpálya előkészitő mun- 

kálatai. Külön rodlipálya és sipálya is rendel- 

kezésre fog állani a téli sportok rajongóinak. 

Dr. Somodi András vezetésével az ország 

összes nevesebb müűkorcsolyázói résztvesznek a 

Gyilkostó jegén tartandó treningen. 

Kezdő sielők részére Csegezy Antal ur 
fog sitanfolyamot rendezni. 

Már jóeleve felhivjuk hát a gyergyói téli 
sportok kedvelőit is, hogy ezen a sporthéten 
igyekezzenek legalább egyszer a Gyilkostóhoz 

kirándulni, mert felejthetetlen látványban lesz 
részük. Különben az egész sporthét eseményéről 
a kolozsvári Foto-film társaság mindjárt filmfel- 
vételeket is eszközöl, ahol a kiránduló közön- 
ség játssza a cselekményt. 

A nagyszabásu sporthét a helyi jégpályán 
rendezendő korcsolyaversennyel zárul. 

Ujjáébredés. 
A r. kath. Népszövetség helyi tagozatának tisztujitó 

közgyülése. 

Dr. Csiky János orvost választották a tagozat elnökévé. 

Ködős, hideg vasárnap délután. Az utcán 

gyorsabban lépkedő emberek. Bofagyott, szivte- 

len, felemelt fejü tömeg, mintha mindenkit le 

tudna tiporni?I... 

Nyugodt, méltóságteljes léptekkel, gondo- 

latokba merülve, öntudattal a' lelkében egy ki- 

sebb csoport halad; valami belső jóérzés irá- 

nyitja... 

A természet is ünneplőbe öltöztette a fá- 

kat; kicsiny, ezüstöősen csillogó szemecskék ra- 

gyognak rajta s a könnyüű terhet hordozó fa 

egy uj életről álmodik, a megujhodásról. Béke; 

a megpihenés békéje uralkodik. S ebben a bé- 

kében hangzik fel a megujhodásra a felhivás : 

Uj erőkkel, uj életet teremtsünk - 

Sajnos, a tél fagya a lelkekbe is befurako- 

dott, érzéketlenné, megalkuvóvá tette azt. Öntu- 

dat, érzés, itélőképesség eltompul; gyülölködő, 

a lelkeknek értékétől való megfosztás kezd esz- 
mévé alakulni, átkos kezek munkája nyomán. 

S mivel nyugtatják meg ezek lelküket; a tág 

lelkiismeret szavával ? 
Nem abban van a katholikus igazság, 

hogy annak valljuk magunkat, hanem hogy 

sikra szállunk, teszünk mások javáért és nem 

tekintjük az önérdeket mindenek felett, hanem 
dolgozunk és juttatunk örömből a köznek is. 

Ezzel az eszmével indult el az a gondo- 

latokba merült csoport s f. hó 18-án délután fél 

4 órakor kezdetét vette egy öntudatos, lélekben 

felemelkedett Katholikus Népszövet.- 

ség gyülése. 

H 

A kolozsoári mezőgazdasági 

A közgyülés. 
Tekintélyes számu tag jelenlétében emel- 

kedett szólásra Mélt. Szabó György apát-főes- 
peres, egyházi elnök, Visszapillantást vet a Kath. 

Népszövetség multjára; arra a dicső multra, 

mely még ma is fenntartja ezt a szövetséget, 
mely kath. eszméket terjesztve a hitben erősit, 

Krisztus szeretetétől átitatott lelkeket igyekszik 
nevelni, kik szeretetben éljenek egymás között; 

védjék meg az eltévelyedéstől embertársaikat. 

Cél: Az erők összpontositása és erőkifej- 
tés a hitben való megerősödésre. 

Szellemi harce dul; mely ádáz küzdelem 
harcba szólit minden katholikus embert, hogy 
felvegye a küzdelmet hitéért, fajáért s a kettő- 

vel szoros kapcsolatban levő iskolájáért. S e 
duló szellemi harcban ki kell venni részünket, 
hogy győzelmesen kerüljünk ki, megmentvén 

hitünket, iskolánkat. 
Hosszasan fejtegeti, hogy milyen óriási 

fontosságu a kath. öntudat felébresztése az el- 

tévelygők megmentésére. Kik és milyen módon 
támadják vallásukat s mit tehetünk, hogyan 

fegyverezhetjük le? 
Bejelenti, hogy világi elnökünk dr. Bar- 

tos Gyula Nagyváradra költözött. A megürese- 

dett elnöki szék betöltése, a tisztikar, valamint 
a választmány megujitása is a mai gyülés fel- 

adata annál is inkább, mert a VIII országos 
katholikus nagygyülés városunkban lesz s az 

előkészitő munkálatok nagy figyelmet, körülte- 

kintést és fáradhatatlanságot vesznek igénybe. 

kiállitáson aranyéremmel kitüntetett sárdi és 

gyulafehérvári fajborok kaphatók a „TRANSSYLVANIA BANK R. T. 

gyergyószentmiklósi fiókja borpincéjében (Főtér). 

l. szám 
Madaras Ágoston a helyi tagozat munká- 

ját veszi birálat alá s kijelenti, hogy az elnök- 
nek munkakedvét szegték a folytonos tá- 
madásokkal. Ezért nem volt itt intenziv munka 
Aggodalmát fejezi ki a rossz gazdasági helyzet 
miatt s kérdezi, nem lehetne-e kitérni az itttar- 
tandó nagygyülés elől ? 

Sokoldalu elfoglaltsága miatt lemond az 
elnöki tisztről. 

A gazdasági helyzetet az Apát ur is ag 

gasztónak látja, de a nagygyülés elől kitérni nem 
lehet. Az az ide összpontositott sok ezer ember 
mégis csak pénzforgalmat is jelent városunknak. 

A tisztujitás. 
Következett a tisztujitás, melyet ezuton 

hozunk az érdekeltek és a nagyközönség tudo- 

mására. 
Egyházi elnök a mindenkori plebános. 
Einök egyhangu lelkes felkiáltással: dr. 

Csiky János. 
Alelnök : Vákár József plebános. 
Titkárok : Schaff Ferenc és Gaál Ferenc. 
Pénztáros: Ferenczi Árpád. 
Ellenőr : Schuller Károly. 

Könyvtáros: Orbán Dénes plebános. 
Választmányi tagok: Kassay Lajos ny. 

főgimn. ig., kanonok, dr. László Dezső, László 
Antal, Fülöp József, dr. Sándory Mihály, id. 

Sándory Mihály, Puskás István, Csató Árpád, 
dr. Nagy Endre, Árpa Lajos, dr. Benke Antal, 
dr. Fejér Mihály, dr. Ferenczy Balázs, dr. Lá- 
zár Péter, Kassay Imre, Lokody Gáspár, Ge- 
reöffy Csanád, Csiby János, Strasszer József, 
Stengel Károly, Balázs Sándor, dr. Gaál Alajos 
dr. Sándor Balázs, dr. Lnkáts Tamás, Márk 
István, Márton Tamás, Madaras Ágoston, ifj. 
Szász István, Novák Béla, Burján János, Pál 
Sándorné, Mélik Istvánné, dr. Dobribán Ántal- 
né, Vákár Blanka, Fülöp Józsefné, Madaras 
Istvánné, Bajna Ilonka, Mihály Mária, Molnár 

Anna. 
Vigalmi bizottság tagjai: Dr. Csiky Já- 

nosné, dr. Lázár Péterné és dr. Nagy Józsefné. 

Az uj elnök székfoglalása. 
Dr. Csiky János elfoglalva az elnöki szé- 

ket, köszönetet mond ugy a maga, mint a meg- 

választottak nevében a bizalomért. Csendes, nem 
nagyhangu, de annál áldásosabb munkát akar. 

Programját a következőkben adja: Az is- 
kolán kivüli oktatás, különböző szakelőadások 
tartásával. Kath. folyóirat felkarolása. A szá- 
szok önsegélyzőjének mintájára, az önsegéólyző 
felállitása. Népünk ügyes-bajos dolgaiban szak- 

vélemény és tanácsadás. Egészségügyi előadá- 
sok, melyben segitőtársul a jelenlevő dr. Nagy 
Endre orvos urat kéri. A székely népet vissza- 
vezetni a mult ki nem használt jövedelmi for- 
rásaihoz, székely ipari dolgok előállitása és azok 
értékesitése a Gyilkostónál. A tanácsadó iroda 
felállitása. 

A VIII. országos kath. nagygyülésnek vá- 

rosunkban való megrendezéséhez feltétlenül ra- 
gaszkodik, mert ennek jelentősége katholikus 

szempontból felértékelhetetlen s társadalmi és 
propaganda szempontból megbecsülhetetlen. 

A Gyilkostónál felépitendő kápolna mun- 

kálatainál hiszi, hogy a székely nép is ki fogja 
venni részét. 

Csodálkozását fejezi ki, hogy a kath. in- 
telligencia csak kevés számmal jelent meg a 
mai megmozduláson; mig a multhoz képest a 
székely gazdák tekintélyes számmal vannak 
képviselve. 

A Kath. Népszövetség összhangzó müűkö- 
désben legyen az összes egyesületekkel, hogy 
az erők ne forgácsolódjanak szét. 

Kijelenti, hogy ebben a politikamen- 
tes egyesületben azt a nagy feladatot, 
azt a nagy munkát, melyet most magára vál- 

lalt, csak a tisztikar önzetlen támogatásával 

tudja keresztülvinni. 
Szabó György apát ur kath. népszöveiségi 
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irodahelyiségéül felajánlja a plebánia helyisé- 
gében levő irodát. Hogy a megválasztott könyv- 
tárosnak ne csak cime legyen, hanem munkája 
is, átengedi több száz kötetből álló népszerü 
könyveit. 
Orbán Dénes plebános a gyülés nevében 

mély hálát és köszönetet fejez ki az Apát urnak, 

ki mindig megmutatta nemes szivét, ha népe 
javán kellett munkálkodni. 

Lokody Gáspár a székely ifjuságot keresi 
a teremben, de sajnálattal szögezi le, hogy ve- 
zető, irányitó hiányában semmi érdeklődést nem 

tanusitanak semmi iránt. Kéri a székely apákat 
és anyákat, beszéljék rá gyermekeiket, hogy 
tömörüljenek s mint népszövetségi csoport mű- 
ködjenek. Szomoru jelenség volna, - ha már 
mindenki egyesületbe tömörül, hogy onnan lelki 
kincseket gyüjtsön magának, - s csak a szé- 

kely ifjuságot ne érdekelné szellemi kincs. Ösz- 
sze fogjuk hivni a székely ifjuságot s válasszon 
magának vezetőt, akire azután hallgatni fog. 
Dr. Gaál Alajos az önfegyelmezettségre 

hivja fel a figyelmet, mert sajnálatos követ- 
kezményei lettek annak, hogy a fiatalság meg- 
feletkezik magáról, fegyelmezetlenné lesz. 

Népünknek végre észhez kell térnie, hogy 

csak ugy tud valamit elérni, ha egy ilyen te- 

kintélyes egyesületnek tagja lesz. 
A csiki népénekek betanitására felkért 

Bálint Ákos kéri a gyülést, hogy ne csak őt, 
hanem Páll Vencel főkántor és Vigofszky József 
s. kántor urakat is kérjék fel erre a nagy mun- 
kára. Mert a szöveg és dallam helyes betani- 

tása sok munkát fog adni. 
Gyülés lelkesen járul hozzá. 
Dr. Csiky János azt a nagy erőt, mely a 

Kath. Népszövetségnek oly hosszu multat en- 
gedett, egy nagy igazságban látja, mely bizto- 

sitja a jövőjét is. S ez az erő, hogy távoltartja 
s nem tür meg a Kath. Népszövetség semmi 

politikát. 
Célunk előirva s a kitüzött uton haladunk 

annak eléréséhez. 
Ezek után a gyülés véget ért. 

A zuzmarás ágak még csillogóbbak lettek, 

mintha csillogó apró szemecskéik örömmel üd- 

vözölték volna az ujra felelevenedett és meg- 

ujult mozgalmat. 
A lelkekben béke és öntudat; a szivekben 

öröm. 

S azóta?... Ma már a kis Jézus arca 

mosolyog a szegényes betlehemi jászolyban, mert 

vannak, akik megértették karácsony éjszakájá- 

nak nagy szózatát: Gloria in excelsis 

Deo.. 

De ugyanakkor könnyes lesz az isteni szem, 

mert jéggé fagyva látja az emberi sziveket; kö- 

nyörtelen békétlenség, multak megtagadása, 

ádáz hazugság. Lehet-e igazi karácsonyi örö- 

münk ? Schaff Ferenc. 
népsz. tagozati titkár. 

z z ea 

Továbbképző előadások a 

helyi kath. Legényegyletben. 
Lokody Gáspár s. lelkész, a helyi legény- 

egylet tevékeny igazgatója rendszeres tovább- 

képző előadások utján akarja az iparos és ke- 

reskedő ifjuság birtokába juttatni azokat a szel 
lemi kincseket, amiket hiányos iskolai képzett- 

ségük tőlük megtagadott. 

És az ifjuság ugylátszik meg is értette 

lelkes igazgatójuk önzetlen fáradozásainak igazi 

értelmét, mert szorgalmasan eljárnak az elő 

m MNe dobja ki pénzét, mielőtt áraimról személyesen meg nem győződik. 

adásokra és feszült figyelemmel hallgatják az erre 
a célra felkért szakelőadókat. 

Folyó hó 19-én este Vákár József plebá- 
nos és dr. Csiky János orvos voltak az előadók. 

Vákár József a jó modorról a családban 
tartott nagy szónoki lendülettel előadást. 

Dr. Csiky János pedig a mai tifuszjárvány 
kapcsán beszélt azokról a rossz szokásokról, 
amik a járvány tovaterjedésének fő okozói. 
Praxisából vett gyakorlati példákkal igen élén- 
ken világitotta meg ezeknek a rossz szokások- 
nak szomoru következményeit. 

A mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatott 
előadást azzal a felhivással fejezte be, hogy leg- 
alább a mai járványos időkben senki soha el 
ne mulassza evés előtt az alapos kézmosást 
melegvizzel és szappannal. 

Ballag már a vén diák... 
tovább... tovább... 
Régen, fönt a Szepességben - Iglón — 

diákajkak zergték szivbemarkolóan, hogy az- 
után is sok-sok diákgeneráció szemeiből köny- 
nyeket fakasszon a bucsudal. 

S hányan vagyunk volt diákok szétszó 
ródva a nagy világban, akik eme nóta hangjai 
mellett karjainkat s sziveinket összefonva, test- 

véri ölelések közepette vettünk bucsut azon fa- 
laktól, melyek között megtanultuk egymást sze- 
retve tisztelni és tisztelve szeretni. 

S reménytelt sziveinkben a megélni aka- 

rás erős ösztöne néha néha ujból belezenditette 
e nóta harmonikus akkordjait, hogy olyan le- 
gyen a ,„nemzet napszámosai"-nak nevezett 
életünk is. 

S valahogyan, de ugy is volt ez hajdan, 

hogy a nóta, a száz még száz torokból életre- 
hivott kellemes összecsengés utat tört magának 

a fellegeken tulra is - és onnan az égi Király- 
tól nyert intés sugallta a diáknak : 

töltsd be majd szent hivatásodat s óva- 
kodj minden nekihevülésektől, mert ez ellen- 

kezik a nóta szellemével. 
Nótákat kedvelő s kimondottan zeneember 

nincs is, akinek az összhangok bele ne csepeg- 
tették volna az énjébe a mindenen felülállást, 

egy mértékkel való mérést és mindenkivel szem 

beni testvéri szeretetet. 
Ezért választottuk mi is szent Karácsony 

ünnepére - mikor is a szeretet melege önti 
el az emberi sziveket – e nótás darabot, me- 
lyet szalagfalragaszok hirdetnek, hogy: „Jön- 

nek az Iglói diákok". 
Nem jönnek; azok már régen itt vannak, 

szeretve nevelnek s nevelve szeretnek s mások 
iránt való szeretetük nem lankadott még akkor 

sem, mikor hosszu hónapokon át üres pohárból 

kellett inniok. 
Ballag már a vén diák... 

tovább . .. 
Nóta !. .. Te sziveket egy láncba füző nóta! 

Vigyed összhangjaidat a szeretet ünne- 
pén az Illetékesek fülébe és sugd meg Nekik, 

hogy azok is élni akarnak, akik e nóta hang- 

jait küldték dél felé s nem kivánnak egyebet, 

mint azt a segélyt, melyet méltán megérdemel- 

nek, hiszen ők is ép ugy állanak a kultura 
szolgálatában, mint a többi. 

Nóta ! — Hallani akar ujból Gyergyó meg- 

értő közönsége, mert tudja, hogy azoknak 

élni kell, mert élni akarnak s e darab szinrehozá- 

sával is az élniakarásuk további lehetőségeit 

keresik. 
Nóta ! — Krisztus, a világ Megváltójának 

születése ünnepén szállj a palotáktól a kuny- 

tovább. .. 

—— 

hókig mindenüvé és sugd meg mindenkinek, 

hogy az „Igiói diákok", akik jönnek, nem jön- 
nek, mert itt vannak; itt dolgoznak közöttetek 

s itt akarnak elénekelni engem, „Ballag már a 
vén diák"-ot is, itt akarnak tanubizonyságot 
tenni arról is, hogy élni akarnak tovább a Ti 
segitségetekkel ! 

Föl hát Holéczy Pista 111 Föl Petki Pali, 

Kudelka Tóni s társaik !11 
Varázsoljátok vissza a rógi jó diákidők 

emlékeit, hadd jelenjen meg szemeinkben még- 
egyszer egy pár könnycsepp s ezek legyenek a 
további élniakarásunk könnycsepjei. B-r. 

Az URANIA-mozgó hirei 
— 

25-26-án, karácsony első és másodnapján 
mindkét napon délután és este 

Riválisok küzdelme. 
(Hajsza a milliók után.) 

A világhirü akrobata müvész 

Luciano Albertini 
Szenzációkkal telitett humoros, izgalmas bravur- 
attrakciója. Főszerepben : Verebes Ernő és Elsa 
Themary. 

Szilveszterkor és ujév napján 

Molnár Ferene szinmüve a 

Hattyu. 
Lilian Gish, Conrad Nagel és Rod la Rodue 

szereplőkkel. 
szvzzk tkz kkgtztozz vógó 

Kereskedői Kör felhivása. 
A helyi Ker. Kör igazgató választmánya 

f. hó 19-én tartott gyülésén sajnálattal állapi- 
totta meg, hogy a Kör a jelenlegi viszonyok 
mellett, mivel a bevételek nincsenek arányban 
a kiadásokkal, nem sokáig lenne fenntartható. 

Ezen helyzetnek legfébb oka pedig az, 
hogy a Kör tagjainak nagy része nem csak 
hogy nem látogatja a Kör helyisségét, hanem a 
mai viszonyokhoz mérten leszállitott tagsági 

dijait sem fizeti. 
Az esetleges megszüntetés elkerülése vé- 

gett az ig. választmány a saját felelősége tuda- 
tában ezuttal is kéri a Kör tagjait, iparkodja- 
nak a hátrálékos tagdijaikat, esetleg megfelelő 
részletekben is kiegyenliteni, a Kör helyiségeit 
pedig gyakrabban látogatni, hogy ezáltal is ta- 
nujelét adják, hogy igenis fenn akarják tartani, 
különösen a mai viszonyok mellett annyira 

megfelelő és szükséges egyesületet. 
A köri élet fellenditése végett az ig. vá- 

lasztmány estéli családi összejövetelek tartását 
is tervbe vette — esetleg teaestély keretében 
- mely lehetővé tenné, hogy pár lej ellenében 
a tagok és családtagjaik kellemesen elszórakoz- 

hassanak. 
Meg van győződve az ig. választmány, 

hogy jelen felhivás célját eléri és a tagok — 

egy része talán nem is ismerte a Kör anyagi 
helyzetét – tagdijfizetési kötelezettségüknek 

eleget téve, a Kör további fenntartását bizto- 
sitják. Elnökség. 

BOLDOG UJ ÉVET KIVÁN 
igen tisztelt üzletfeleinek, jó barátainak 

és ismerőseinek 

Weinstein Eduard, 
a „Steaua Romániei" Biztositó titkára. 

Olcsó karácsonyi vásár ! Mélyen leszállitott árak ! 
Bárkettek, Flanellek, Zephirek, Sifonok, Paplanlepedő-vásznak, Kés 

Crepe de Chine, Gorgette, Női és férti szövetek, Szve 

Ezen cikkeket 209,-kal olcsóbban áru- 

sítom, mint bárhol. 

z paplanok, Alsólepedő-vásznak, Sárgavásznak, Kartonok, Tuszorok, 

tterek, Trikók, Harisnyák, Keztyük és Női divat sapkák. 

Tisztelettel: GOICHMAN JÓZSEF 
GHEORGHENI, Str. Unio 2.
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HIREK. 
—– Lapunk barátainak, jóakaróinak és 

olvasóinak kellemes ünnepeket kivánunk. 

— Nem előfizetési felhivás cimü helyzet- 

képünkbe aránylag sokan mozdultak meg és fi- 
zették be utolsó pillanatban hátrálékaikat. Saj- 
nos nem annyian, hogy a lap fenntartását biz- 
tositani lehetne. 

Mindenesetre leghálásabb köszönet minde- 
gyiküknek. 

— Egy 104 éves matróna halála. F. hó 22-én 
temették el a városunk nagy szülötte : Fogarassy 
Mihály püspök által alapitott Szeretetházból a 

mathuzsálemi kort ért Gencsy Juliánnát. Gyer- 
gyószentmiklós egykori, közszeretetben állott, 

"derék főjegyzőjének : Gencsy Alajosnak legidő 
sebb és utolsó testvérét. 

A boldogultban Gencsy Arnold ny csend- 
őrezredes, Gencsy Zoltán kuriai biró és Halász 
Mihályné, Gencsy Olga budapesti lakósok nagy- 
nénjüket gyászolják. Nyugodjék békességben ! 

— Gencsy Juliánna elhalálozása alkalmá- 

val Márk István a Szabó György árvaháznak 
100 lejt adományozott koszorumegváltás cimen. 

— Halálos baleset érte Páll Sándor gyer- 
gyószentmiklósi mészáros teherautó-szállitmá- 

nyát Szinaja közelében. Páll Sándor teherautó- 
ján 28 darab borjut szállíttatott a karácsonyi 
ünnepekre Bukarestbe. A teherautó vezetője, 
Héjja Béla a Szinaja-bukaresti országuton a 
nagy ködben nem vette észre, hogy az ut ka- 
nyarodik és behajtott az utmelletti szakadékba. 

Az autó tönkrezuzódott és a romok alól Barabás 

Márton, 28 éves hentessegédet holtan huzták 
ki, az autó vezetője, egy mészárosinas és Schmidt 

Sándor többé-kevésbbé sulyos sérülésekkel kór- 
házba kerültek. 

—– Nem birta tovább a nyomort. Kolozsi 
István 32 éves gyergyószentmiklósi kerekesmes- 

ter a napokban istállójában felakasztotta magát, 
Az utóbbi ketekben lélek nélkül lézengett, egy- 
szer-egyszer bujában leitta magát, mig megér- 
lelődött benne a szörnyü elhatározás, hogy el- 

dobja magától életét. Felesége talált rá az is- 
tállóban egy vékony spárgán függve. Az előhi- 
vott orvos már csak a beállott halált állapit- 
hatta meg. A szerencsétlen ember özvegyet és 
három gyermeket hagyott árván. 

Nagy karácsonyi vásár 
Márk Istvánnál. 

* Orvosi hir. Dr. Rosenfeld 
Endre gyergyószentmiklósi orvos érte- 
siti a közönséget, hogy 1933. évi jan. 
hó 1-től a gyergyói szanatorium köte- 
lékéből kilépett. Ezen időponttól vizs- 
gálatait, betegek kezelését, valamint 
a Röntgen-vizsgálatokat, Diathermia, 
GCuarz és Sollux kezeléseket lakásán, 
Főtér 27. sz. (Brósz gyógyszertár felett) 
emeletén végzi. 

IV-ik huzás 

Allami Osztálysorsjátékon 
1933. január 9-10. 
Még vásárolhat osztálysors- 
jegyet a Révész Ernő szeren- 
csés collekturából az összes 
árusitóknál : 

Márk István könyvkereskedésében, 
Transylvania Bank fiókja, 
Berkovits L., 

Uj könyvkereskedésben. 

Nefogadjon el csakis Révész Ernő cégnyo- 
mással ellátott szerencsés sorsjegyeket ! 

Sorsjegy árai: 1/ 1000, 1/ 500, 1/, 250, 
1/p 125 Lei. 

* 20 kötet Révai Lexikon, Ady Endre 
összes müvei 10 kötet, Szabó Dezső munkái 12 
kötet, Csathó Kálmán 12 kötet, Prohászka Ot- 
tokár összes munkái, Vázsonyi emlékiratai 2 
kötet, A Magyar Birodalom Története 2 kötet 
és Brehm Állatvilág 1 kötetben, összesen 60 kö- 
tet eladó 15000 lejért, esetleg külön a Révai 
Lexikon 6000 lejért Márk István könyvkereske- 
désében. 3-3 

* Keresem Jókai összes müveit lehetőleg 
diszkötésben. Márk István könyvkereskedő. 22 

* Alkalmi megvételre kereseok egy pár 
24-26 os számu női korcsolyát. Megkeresések 
a Sándory nyomdában. 
vv 

Aragonit disztárgyak 
Márknál. 

SPORT. 
Szelvény-bérlet rendszer a jégpályán. 
A Gy. S. E. választmánya folyó hó 20-án 

tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy az 
eddigi jegyek fönntartása mellett szelvényrend- 
szert is bevezet. 

Eszerint a felnőttek részére 15 szelvény 
150 lej helyett 100 lejbe, diákok részére 15 
szelvény 105 lej helyett 60 lejbe kerül. 

Ezzel a kedvezménnyel is lehetővé akarja 
tenni a jégszakosztály vezetősége, hogy a tár- 
sadalomnak minél szélesebb rétegei korcsolyáz- 
hassanak. 

Megalakult a Gy. S. E. si-alosztálya. 
A gyergyói sielők f. hó 18-án a kereske- 

dői kör helyiségében népes értekezletet tartot- 

eltég 

tak, melyen elhatározták, hogy egyesületbe tö- 
mörülnek. E célból egy öttagu bizottságot vá- 
lasztottak azzal a megbizással, hogy a Gy.S.E. 
vezetőségével a si-alosztály felállitása iránt tár- 
gyalásokat kezdjen. 

A Gy. S. E. választmánya folyó hó 20 án 
tartott ülésén nagy örömmel vette tudomásul a 
sielők mozgalmát s kimondotta, hogy a Gy. S. 
E. jégszakosztálya keretében felállitja a sielők 
alosztályát is. Természetesen a sialosztály tag- 
jai kötelesek belépni a Gy. S. E. tagjai közé 
és az 50 lej évi tagsági dijat a Gy. S. E pénz- 
táránál lefizetni. Egyébként a sialosztály köz- 
gyülése által választott vezetőség a Gy. S. E. 
alapszabályainak szemmeltartásával teljesen ön- 
állóan intézheti a sielés ügyét. 

lenés korcsolyázás. 
Folyó hó 27-én, kedden délben zenés kor- 

csolyázás. Zenét a helyi fuvószenekar szolgáltatja. 

Könyvujdonságok 
Márk könyvkereskedésben. 

z 

közönség szives pártfogását. 

Kitünő Asztali bor 1 liter 

Házikoszt házhoz vive 1 liter 
Abonoma Csemege-bor 1 ( liter 
kapható. házhoz vive 1 liter 

lyiségek állanak rendelkezésére. 
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Sándory Mihály könyvnyomdája GheorgheniGyergyószentmiklóson. 
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Kitünő fajboro 
Szentgyörgy Sörgyár R. T. Gyergyószentmiklósi üzletében 
(Czelléknél - Sándory-ház). Szeszes italok nagyraktára. 2—1 
gz 

Uj étterem. 
A nagyérdemü közönség szives tudomására hozom, hogy Turista 

Etterem néven éttermet rendeztem be, miért is kérem a nagyérdemü 

Állandóan frissen ecsapolt sör, kitünő fajborok. 

Megrendelt, kisebb ebédező és vacsorázó társaságnak külön he- 

Szives pártfogásukat tisztelettel kéri : 

Köszönetnyilvánitás. 
Alulirott Vass Sándor elhalálozása 

alkalmával a Gyergyószentmiklósi Ipartestület 
Temetkezési segélyosztályátol 3500 Lei temet 
kezési segélyt felvettem. 

Amidőn a Temotkezési segélyosztálynak 
köszönetemet fejezem ki a gyors és előzékeny 
kifizetésért, egyben a legmelegebben ajánlhatom 
polgártársaimnak e humánus intézményt. 

Gheorgheni, 1932. december 17. 

Vass Sándorné. 

Ez az 61-ik haláleset, a segélyosztály kifi- 
zetett eddig 302.000 Lei segélyt. 

Árverési hirdetmény. 
A néhai Kercsó Andor-féle épü- 

letes belsőség, mely Gyergyószentmik- 
lóson a Szárhegyi-ut 25. szám alatt a 
barompiaccal szemben fekszik, a gyer- 
gyószentmiklósi járásbiróság 2399/1932. 
ef. végzése alapján 

1983. január 1-től kezdve 1 (egy) 
évi időtartamra 

1932. december 26-án délután 3 óra- 
kor a Szárhegyi u. 25. szám alatt levő 
helyiségben tartandó nyilvános árve- 
résen a legtöbbet igérőnek bérbeadatik. 

A bérlet tárgya áll: 1. vendéglő- 
helyiség, 2 szoba, egy konyha, egy 
kamara, kuglizóhelyiség, táncterem, is- 
tálló, raktár, szekér és fásszin, csür 
és 3 hold 1185 !-öl elsőrendü szántó, 
kaszáló és veteményes kertből. 

Kikiáltási ár Lei 16.000, azaz ti- 
zenhatezer Lei, melyen alul bérbeadás 
nem eszközölhető. Bánatpénz cimén a 
kikiáltási ár 10 százaléka készpénzben 
az árverés megkezdése előtt leteendő. 
Bérbevevő a bérösszeget negyedéven- 
kint egyenlő részletekben előre köte- 
les fizetni, a bánatpénz az utolsó rész- 
letbe fog beszámittatni. 

Az üzlethelyiség italmérési enge- 
dély nélkül adatik bérbe, mert az en- 
gedély Oláh Irén tulajdonát képezi, 
aki fiával, kiskoru Kercsó Andorral 
az épület különálló részében két szo- 
bában lakik ideiglenesen a felsőbb bi- 
róság döntéséig. 

Az árveréssel járó kincstári ille- 
tékek a bérbevevőt terhelik. 

Ha az árverés december 26-án nem 
sikerül, a bérbeadás december 30-án 
délután 3 órakor ujból megkiséreltetik 
ugyanezen helyiségben. 

Gyergyószentmiklós, 1932. decem- 
ber 16-án 

Szabó Lajos, 
zárgondnok. 

Küküllőmenti, zsidvei, 
é eceli, rulandi és hegyaljai 

Lei 20.— 
16.. lebéd . 20-295 lej. 
30.. vacsora 15–25 lej. 

26..2 I1 zóna 10 lej. 

Laurentzi Rudolf. 


